

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársak felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezetőigazgató

Minden jog fenntartva az előző kiadások tekintetében. Háziról szorosított.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 330-330, 330-330

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1951. december 9. 3 óra -- perc

Az Akadémia nagygyűlésének több ülését a helyreállított, emlékt. értékű díszteremben tartják

i. Di/Hm/M: D K 4

A magyar tudományos élet évi selegszemléjének, a Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésének több ülését az Akadémia helyreállított, emlékt. értékű díszteremben rendezik meg. A ritka szépségű díszterem helyreállítására nagy gondot fordítottak. Megoldották többek között a terem világításának kérdését. Eddig nem volt világítás, ezért a dísztermet csak a délelőtti órákban, derék időben lehetett használni, amikor a kelet felé néző széles szachnyu ablakon beárad a napfény. Most a karzatparkány alá, rejtett neonkörvezetékes világítóberendezést szereltek. Ezenkívül meg nyolc díszkande labor villamos-lampái is ontják majd a fényt. /Allami

A tervezők vigyáztak arra, hogy a világítási probléma megoldása meg ne bontsa a díszterem egységes stílusát. Oláh Gusztáv, az európai hírnévű díszlettervező, a Magyar Operaház főrendezője segített tanácsaival az építőknek a helyreállítás munkájában. Szimuláltak a terem fűtését is: bevezették a központi fűtést. Felújították a karzatparkányt és az oszlopok finomművi mintázat aranyozását. A terem marvanyzatát megtisztították és újból fényezték a mahagoni fából való mellmagasságú fálburkolatot. Az előcsarnokban felújították a boltogatót díszítő gipszmintákat és régi formájában állították helyre a lépcsőfeljárót és a díszteremhez vezető folyosó díszítését is. /MTI/

Vas megyei kulturhét kezdődik december 21.-én

i. Bx/PV/M: Di K 3

December 21-27-ig kulturhétet rendeznek Vas megyében. A kulturhét keretében avatják fel a sárvári járási kulturhét és számos falusi kulturhétet. A kulturhét gazdag műsorán bűnügyi műsorok, estei, hangversenyek, kiállítások, ismeretterjesztő előadások, film-előadások, sportmerközések és versenyek szerepelnek. A Gördülő Opera, az Allami Népi Együttes, a SMT központi zenekara és még sok megyei és vendég-művészegyüttes teszi bűnügyiessé a vas megyei kulturhétet. A kulturhét keretében rendezik meg egyes járási kulturversenyek körzeti bemutatóit is. /MTI/

Howard Fast darabjának magyarországi bemutatója készül a miskolci Nemzeti Színház

i. Vid M/Hm/M: Di K 4

A miskolci Nemzeti Színház művészei most készülnek Howard Fast "Harminc ezüst pénz" című darabjának magyarországi bemutatójára. A hívaló író ebben a művében leleplezi Ameri a igazi arcát. Megvilágítja arra, hogy a létszám-jólet, a létszám-boldogság és a létszám-biztonság mögött a dolgozó tömegek kiszáradtsága, nyomora és jogtalansága húzódik meg.

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. december 9.

8 óra 05 perc

Jobb munkára serkenti az ujszegedi Kendergyár dolgozóit Rákosi Mátyás beszéde

i Vid Hbj/Jne/Mk M Di K 3

Az ujszegedi Kendergyár sztahanovista korszakolónója, Gátvölgyi Pálné, s többi szaktársa, közöttük Pincses Zoltanné, Borbála Jenoné, Tóth Erzsébet a rákosi-beszéd elhangzása után nagy örömmel tárgyalták a jegyrendszer megszüntetését.

Többen mondták:

- Nagy örömet jelent nekünk, asszonyoknak, hogy minden szabadon vehetünk, nem vagyunk kiszolgáltatva a spekulánsoknak. Arról is beszéltek, hogy a párt, Rákosi Mátyás nagy szeretettel gondoskodott a gyermekekről. A kishagyományok ára változatlan s a szoptató anyáknak 1.50 forintos tejet biztosítottak. Gátvölgyi Pálné elmondta:

- Férjem és én a családi pótlékkal együtt közel 500 forinttal keresünk többet. Már kiszámítottuk, hogy ebből minden megvásárolhatunk, amire szükségünk van.

...beszélgetés után gyorsabban, nagyobb lendülettel ment a munka, többtermelésükkel az ujszegedi Kendergyár dolgozói is a békefront első katonái közé akarnak kerülni. Egymásután tették meg munkafelajánlásukat. Gátvölgyi Pálné vallalta, hogy jelenlegi 135 százalékos teljesítményét 150 százalékra emeli Sztálin generalisszimusz születésnapjára és munkamódszerét átadja Levai Kálmánnak, hogy ő is mielőbb felemelhesse 111 százalékos teljesítményét. /MTI/

December 21.-ig ezer darab facsemetét ültetnek el a lovászhetényi dolgozó parasztlak

Vid Mk Mi K

Lovászhetény termelészövetkezeti község dolgozó parasztjai legutóbb fasítási versenyre hívták a katólyi parasztokat. Elhatározták, hogy december 21.-ig ezer darab csemetefát ültetnek el a község utcáin. A fasítási versenyben a község MNDSZ asszonyai járnak az élen, akik társadalmi munkával több mint 200 gödröt ástak már ki. Sáska Jánosné például, a "Dozsa" termelészövetkezet egyik brigádfőnöke, december elejéig 30 csemetét ültetett már el a község főterén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás

1951. december 9.

Óra 0 perc

Már eddig 45 hajdu-bihari termelőcsoport jelentette be, hogy jövőre bevezetik a szénporos tégláégetést

i M: Mi K plusz 4

A hajdu-biharmegyei termelőszövetkezetek és csoportok állandóan növekvő gazdasága és szaporodó állatállománya részére egyre több épület szükséges. Az építkezésekhez igen sok téglára van szükség. 1951-ben a megyében négy helyen: a nádudvari "Sztálin", "Vörös Csillag", a biharnagybajemi "December 21." és a kabai "Dózsa"-ban bevezették a házi, szénporos tégláégetést. A nyár óta a "Sztálin" tsz-ben 190.000, a biharnagybajomi "December 21." tsz-ben 260.000, a "Vörös Csillag"-ban pedig 140.000 téglát égettek ki, ami meggyorsította az építkezést és jelentős megtakarítást a csoportnak.

A megyei tanácsnál december elejéig már 45 tsz és összesen 45 termelőcsoportok eddigi vállalása szerint, mintegy 9 millió téglát a csoportokon belül készítenek el építkezéseikhez. /MTI/

/eredményezett

Békés megye három gépállomása már túlteljesítette oszi idénytervét

i Vid 40/M: Mi K plusz 4

Közeledik az idő, amikorra a gépállomásoknak teljesíteniük kell oszi idénytervüket.

Békés megyében három gépállomás ért már el 100 százalékos felhősi eredményt, ezenkívül 140.5 százalékkal első a békéscsabai, 120.2 százalékkal második a kondorosi és 101.5 százalékos eredménnyel harmadik a mezőberényi gépállomás.

Példamutató munkát végeznek üzemanyagfogyasztás terén a békéscsabai gépállomások, ahol a meghatározott üzemanyagnak 96.2 százalékat használták fel. Jelentős eredményt ért el az egy traktorra eső napi teljesítmény emelésével a mezőberényi gépállomás. November 20-25-e között egy traktor naponta átlag 3.4 normal holdat munkált meg, ez november 25.-e és december 1.-e között 7.1 normal holdra emelkedett.

A megye legjobb brigádja a békéscsabai gépállomás "Elora" brigádja, amely négy géppel 96.2 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett oszi idénytervét már 167.3 százalékra teljesítette. A megye legjobb traktorosa Tóth Pál, a battonyai gépállomás dolgozója, aki 253 normalholdas oszi idénytervét nyújtott munkában végzi, eddig már 208 százalékra teljesítette idénytervét. Így a hosszú ideig első Kókavicz János békéscsabai traktorostól elhódította az elsőséget. Kókavicz 204 százalékos teljesítésével most a második helyre került. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1951. december 9.

8 óra 15 perc

Rákosi Mátyás beszéde után az üszögpusztai tehénészek elhatározták: egy literrel emelik a napi tejhozamot

Vid. M. K. Mi K plusz 3

Az üszögpusztai állami gazdaság/... Üzemegységének tehénészei még a nyár elején elhatározták, hogy a szovjet állattenyésztés tapasztalatainak felhasználásával - a gondjaikra bízott 240 tehénrel elérik a napi 15 literes fejési átlagot.

Az üzemegység dolgozói mindenekelőtt az egyedi takarmányozást vezették be a tehénészetben. Nagy gondot fordítottak arra is, hogy a napi háromszori etetést, itatást és fejest mindenkor ugyanabban az időben végezzék el. A gazdaság agrónomusának segítségével tablazatot készítettek, amelyen pontosan feltüntették, hogy egy-egy tehennek mennyi és milyen minőségű takarmányt kell adni - figyelembe véve mind a keményítő-, mind a fehérjeszükségletet. Fejés előtt rendszeresen elvégzik a tőgymasszázsot, ami jelentős mértékben elősegíti a tejképződést.

A szovjet módszerek segítségével a gazdaság tehénészei a fél-év előtti lo és fél literes napi fejési átlagot novemberre már 14.5-15 literre emelték. Matáncsi István és Czvanka György - a gazdaság két legkiválóbb tehénésze - már a 16 literes átlagot is túlhaladta, sőt 8 tehéntől naponta 20 liter tejet fejnek.

A két tehénész tisztasági versenyre lépett egymással. /.../ elhatározták: december 21.-re a gondjaikra bízott tehéneknél elérik a 17 literes fejési átlagot. Példájuk nyomán a gazdaság többi dolgozója is vállalta: december 21.-ig egy literrel emelik a tehének napi tejhozamát. /MTI/

Átképzősök és ipari tanulók patronálását vállalta Vilmányi Tibor, a Landler Jenő járműjavító munkaérdemrendes sztahanovistája

1. Tá./Hm./M. Máv Li K 4

A Landler Jenő Járműjavító egyik büszkesége, Vilmányi Tibor, munkaérdemrenddel kitüntetett sztahanovista esztergályos, december 21.-re, a nagy Sztálin születésnapjára fejezi be 1953 évi tervét. Rákosi Mátyás beszédének hatására elhatározta, hogy csatlakozik Köder Béla felhívásához és brigádjával együtt az átképzősök és ipari tanulók patronálását vállalta. Emellett felajánlotta, hogy brigádja két tagját - Szilveszter Lászlót és Gati Martont - akik jelenleg 135-145 százalékra teljesítenek, december 21.-ig sztahanovistakká nevelet. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. oldal

1951. december 9.

8 óra 20 perc

Hat teherkocsit javítanak ki terven felül a Landler Jenő Járújavitó dolgozói - értékes munkafelajánlásokkal val szolnak a vasuti járújavitó dolgozói is Rákosi Mátyás beszédére

i Ta/PV/M: MAV Li K 4

A vasuti járújavitókban is értékes munkafelajánlásokat tettek a dolgozók Rákosi Mátyás beszédének elhangzása óta.

A Landler Jenő Járújavitó dolgozói vállalták, hogy hat darab sérült teherkocsit javítanak ki terven felül. A kocsiosztály felajánlotta, hogy terven felül elkészíti a szegedi Lokomotív Sportegylet ülőkocsijának belső berendezését, mintegy kétszázezer forint értékben.

A mozdonyosztály sztahanovistái egyéni teljesítményük fokozásával hálálják meg a párt és a kormány intézkedéseit. Alberti Gyula sztahanovista abroncsesztergályos felajánlotta, hogy december 31.-ig jövő évi tervéből 210 napot teljesít. Tököli István fagépnyúlás már régebben felajánlotta, hogy december 21.-re, a nagy Sztalin születésnapjára jövő évi tervéből 100 napi munkát végez el. Rákosi Mátyás beszéde nyomán vállalását most hat nappal megtoldotta. Csatláczott kezdeményezéséhez Kurucz József sztahanovista fagépnyúlás is, aki elhatározta, hogy december 21.-ig jövő évi tervéből 135 napi munkát végez el.

Az Eszaki Járújavitó dolgozói sem akarnak elmaradni az új munkasikerekért vívott harcban. Elhatározták, hogy egy motorkocsit, amelynek javítását csak jövő év januárjában kellett volna befejezni, már december 21.-re elkészíteneik. /MTI/

Rákosi Mátyás beszéde óta megjavult a versenynyilvánosság a Fehér-uti építkezésen

i Rné/PV/M: Li K 3

A Fehér-uti építkezésen Rákosi Mátyás beszámolója előtt gyenge volt a versenynyilvánosság, pedig szép számmal voltak jó eredmények, amelyeket a központi, vagy az egyes munkahelyeken lévő versenytáblákon érdemes lett volna feltüntetni. Ezekről azonban a versenytáblák nem adtak hírt. Nem közölték a versenytáblák a László-körműves brigád sikerét sem. A László-brigád ugyanis azt vállalta, hogy egy munkát 528 óra alatt végez el. A munkát 430 óra alatt végezték el, de versenytáblájuk ezután, a tervteljesítés szempontjából jelentős eredmény után, is üres maradt.

Rákosi Mátyás beszédének hatására a versenynyilvánosság is megjavult az építkezésen. Hétfő óta az összes munkahelyen versenytábláin naponta feltüntetik a termelésben jó és rossz eredményt elért brigádok százalékát.

S.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6.kiadás

1951. december 9.

8 óra 25 perc

/Rákosi Mátyás beszéde óta....folyt./ i Rne/PV/M: Li K 3

Igy az egyik versenytábla hirdeti: Bander László komüves brigádja 168 százalékos eredménnyel járul hozzá Rákosi Mátyás beszámolójának hatására a terv teljesítéséhez. De figyelmezteti a tábla a lemaradót is, Koosis István komüves brigádja lemaradt, csak 80 százalékot teljesített. Koosis brigádnak javítania kell munkáját, hogy jobb eredménnyel harcolhasson az évi terv teljesítéséért. /MTI/

Baranyás Dezső mórhalmi dolgozó paraszt életében először üdülni megy

i Vid Szl/Vi/M: Mi plusz 4

Csongrád megyéből kilenc dolgozó paraszt érdemelte ki beadási kötelezettségének példamutató teljesítésével, hogy a budapesti "Vörös Csillag" üdülőbe kétéhetes ingyenes beutazást kapott. Közülük van Baranyás Dezső hatholdas mórhalmi egyenileg dolgozó paraszt tanácsos is. Ezt a jutalmat azzal érdemelte ki, hogy a beadási versenyben kötelezettségén felül mindjárt a cséplőgéptől hat mázas kenyérgabonát adott be C.jegyre. Egész évi tojás- és baromfibeadását már októberben száz százalékon felül teljesítette. De nemcsak a begyűjtésben járt elől, hanem a szántás-vetést is elsőnek végezte el. Egész évi jó munkájáért az üdülésen kívül még 400 forint jutalmat is kapott.

- Nagyon örülök, hogy üdülni mehetek - mondja Baranyás Dezső. - Négy kilométerre lakunk Mórhalomtól s bizony a múlt rendszerben télen még a községbe is csak akkor mentünk, amikor a "jegyző úr" hivatott. A falu határát pedig akkor léptem át, amikor besoroztak katonának. Üdülésre még csak nem is gondolhattam, pihenésben is csak a kiváltságosok részesültek. Életemben először üdülök. Ezt a hét hetet felhasználom tanulásra is. Sokat akarok olvasni Leninről, Sztálinról és tanulni akarok a szovjet mezőgazdasági könyvekből. Amiről üdülésen alatt olvasok, tanulok, arról hazamenetelen után beszámolók dolgozó paraszttársaimnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. december 9.

8 óra 30 perc

Az MTH 4. tannhelyének ipari tanulói a "Béke-tannhely" megtisztelő címéért versenyre hívták a budapesti üzemek fiataljait.

t Hbj/Jnó/Mk Vár K 4

Az MTH 4. számú tannhelyében két héttel ezelőtt négy békebizottság alakult meg, amelyek azóta jó munkát végeznek az ipari tanulók körében a munkafegyelem javításáért.

A tannhely 11-es számú békebizottsága a napokban értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy új kezdeményezéssel lépnek a fiatalok elé. Javasolták, hogy a Ganz Villamosági Gyár által patronált 4. számú tannhely hívja versenyre az összes budapesti tannhely fiataljait, a "Béke-tannhely" büszke címéért.

A versenyfelhívás keretében vállalták, hogy elmaradt munkájukat december 21.-re előszítik, a brigádok csökkentik a szerszám-töréseket, megszervezik a "béke" ellenőrzési rendszert, amelynek keretében a békebizottsági aktívák a munka befejezése után tisztaság szempontjából ellenőrzik a gépeket.

Az ipari tanulók versenyfelhívásukat eljuttatták az Országos BSK-tanácsához, s egyben a budapesti tannhelyek csatlakozását kérték.

/MTI/

A nógrádmegyei szénmedence bányászai december 7.-én nagytermelési napot tartottak a megyei pártkonferencia tiszteletére

i Hbj/Hm/Mk Vár K plusz 4

A nógrádmegyei bányászok ismét bebizonyították hűségüket a párthoz. December 7.-én nagytermelési napot tartottak a megyei pártkonferencia tiszteletére. Az üzemeknél az első műszakon alig akadt egy-két hiányzó, az első harmadban minden vállalat túlteljesítette előirányzatát.

A Kisterenyei Vállalat 131.8 százalékos, a nagybáttonyi 125.5, a zagyvai vállalat pedig 110.6 százalékosat ért el. Az üzemek közül a legjobb eredményt a kisterenyei vállalatnál Szurdok érte el, 187.2 százalékosat, a nagybáttonyi vállalatnál Irénbánya, 210.6 százalékosat, a zagyvai vállalatnál Salgóronabánya 121 százalékosat.

A csapatok közül a Nagybáttonyhoz tartozó Irénbányában Nágel Sándor vezér csapata 287 százalékosat, a Kisterenyéhez tartozó kisteleki bányában Szabó Vilmos csapata 222 százalékosat, a zagyvai szénbányához tartozó Salgóronabányában Angyal Pál csapata 200 százalékosat ért el. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. december 9.

12 óra 30 perc

Folytatta tanácskozásait a budapesti pártértekezlet

FT/Mr Gp

A budapesti pártértekezlet vasárnap reggel folytatta tanácskozásait. Az elnöklő Batta István altábornagy bejelentette, hogy az értekezlethez addig 355 üdvözlő távirat érkezett. Néhány távirat ismertetése után megkezdődött a vita Hidas István beszámolója fölött.

Elsőnek Balogh Lajos, a MAVAG pártbizottságának titkára szólalt föl. Beszédében a pártszervezetek ellenőrző szerepével és a pártcsoportok munkájával foglalkozott.

Piokor Ignác, az Egyesült Izzó Kossuth-díjas gyalusa, elmondta, hogy a párt II. kongresszusán tett ígéretet Rákosi Mátyásnak, hogy öt éves tervét két év és hat hónap alatt teljesíti. Örömmel számolhatok be - mondotta nagy taps közben - hogy felajánlásomat határidő előtt, 23 hónap alatt teljesítettem.

- Ugy gondolom - folytatta - nem mondok nagyot, ha azt állítom, hogy ez volt életem legszebb és legboldogabb perce. Nem volt könnyű dolog, de a párt mindig fogta a kezemet és segített. Rákosi elvtárs több ízben személyesen beszélt velem. En, többi dolgozóinkkal együtt nagyon sokat kaptam népi demokratikus államunktól - és csak a legnagyobbat emelem ki - három hétig a Szovjetunióban voltam tanulmányúton, amikor is beszélgettem Birjukov Sztalin-díjas sztahanovistával, aki átadta nekem gazdag tapasztalatait, amelyeket munkája során a sztahanovisták nevelésénél szerzett. Azóta magam mellett neveltem öt fiatal dolgozó társamat, akik ma már sztahanovisták. Nagyon jó érzés, amikor az ember a régi teljesíteményeket meg tudja dönteni, de különösen az esik jól, amikor fiatalokat, átképzősöket, akik normájukat addig 60-70 százalékra tudták teljesíteni, fel tudunk emelni sztahanovista szintre.

- Nagy változás állt be nálam a tanulásban is, mert megigérttem a kongresszuson, hogy tanulni fogok, politikailag, szakmailag képezem magam. Nagyon fontos az, hogy mi, sztahanovisták képezzük magunkat, mert reánk hallgatnak a műhely dolgozói és ha mi nemesek a munkánkon keresztül, hanem politikailag is meg tudjuk magyarázni a dolgokat, nagy segítséget nyújtunk az alapszervek pártvezetőségeinek is.

- Munkában - folytatta - nagy segítséget nyújtanak a műhelyben lévő műszaki dolgozók és ennek nagy jelentősége van - úgy látom - az egész sztahanov-mozgalom fejlesztésében is.

- Itt a pártértekezleten vállalom - fejezte be a résztvevők tapsa közepette szavait - hogy következő öt éves tervemet 1954-re, első öt éves tervünk végére, befejezem.

Vigh Ilona, az V. körületi pártbizottság titkára, első sorban a hivatali pártszervezetek kérdésével foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a hivatali pártszervezetek titkárainak meg kell magyarázni, hogy bár ellenőrzési joguk nincs, felelősek a hivatali munkájáért. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. december 9.

12 óra 50 perc

/Folytatta tanácskozásait...!-folyt./ FT/Mk Gp

Feladatuk mozgósítani a hivatal kommunista dolgozóit a miniszter, vagy a hivatal vezetősége által hozott határozat végrehajtására. Meg kell vitatni a párt és a kormány határozataiból a hivatal dolgozóira, kommunistákra háruló feladatokat a pártcsoport-értekezleteken, a népnevelő értekezleteken és a taggyűléseken. Segíteni kell a hivatal vezetőit a bürokráciamentes ügyvitel kidolgozásában. El kell mélyíteni a bírálat és önbírálat szellemét, küzdeni kell a sok helyen eluralkodó "hivatalnok szellem" ellen. Felszólalása végén javasolta, hogy a Budapesti Pártbizottság dolgozza fel az új alapszervi titkárok instruálásának leghelyesebb módszereit.

/folyt.köv./

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének ünnepi megnyitó ülése
t Di/Jné/Mk Bn 4

A magyar tudományos élet nagy, évi seregszemléjének, a Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésének ünnepi megnyitó ülését vasárnap délelőtt rendezték meg az Akadémia helyreállított, műemlékértékű dísztermében. A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi díszbe öltözött épületébe a legkiválóbb tudósok jöttek össze ezen a napon. Az ünnepi megnyitó ülés meghívottai között vannak a munka élönjáró hősei is, akik a dolgozók köszöntését hozták el a magyar tudomány munkásainak.

Néhány perccel 11 óra után vonult be a terembe az ünnepi ülés elnöksége: "Évai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja, Ruzsnyák István akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdőy-Gruz Tibor akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia fotitkára, Molnár Erik akadémikus, igazságügyminiszter, Gombás Pál és Ligeti Lajos akadémikusok, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökei és a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tagjai, valamint a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésére hazánkba érkezett német tudósküldöttség vezetője, Baumgarten professzor.

Megjelentek az ünnepi ülésen Kónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Friss István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja és Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese. Megjelent az ünnepi ülésen J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a többi baráti állam külképviseletének vezetői és képviselői.

Ruzsnyák István akadémikus, az Akadémia elnöke nyitotta meg az ünnepi ülést.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. december 9.

12 óra 50 perc

/Folytatta tanácskozásait...l.folyt./ FT/Mk Gp

Feladatuk mozgósítani a hivatal kommunista dolgozóit a miniszter, vagy a hivatal vezetősége által hozott határozat végrehajtására. Meg kell vitatni a párt és a kormány határozataiból a hivatal dolgozóira, kommunistáira háruló feladatokat a pártcsoport-értekezleteken, a népnevelő értekezleteken és a taggyűléseken. Segíteni kell a hivatal vezetőit a bürokráciamentes ügyvitel kidolgozásában. El kell mélyíteni a bírálat és önbírálat szellemét, küzdeni kell a sok helyen eluralkodó "hivatalnok szellem" ellen. Felszólalása végén javasolta, hogy a Budapesti Pártbizottság dolgozza fel az új alapszervi titkárok instruálásának leghelyesebb módszereit.

/folyt.köv./

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének ünnepi megnyitó ülése

t Di/Jné/Mk Bn 4

A magyar tudományos élet nagy, évi seregszemléjének, a Magyar Tudományos Akadémia 1951. évi nagygyűlésének ünnepi megnyitó ülését vasárnap délelőtt rendezték meg az Akadémia helyreállított, műemlékértékű dísztermében. A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi díszbe öltözött épületébe a legkiválóbb tudósok jöttek össze ezen a napon. Az ünnepi megnyitó ülés meghívottai között vannak a munka élönjárói is, akik a dolgozók köszöntését hozták el a magyar tudomány munkásainak.

Néhány perccel 11 óra után vonult be a terembe az ünnepi ülés elnöksége: Árvai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja, Rusznyák István akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdőy-Gruz Tibor akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtájtára, Molnár Erik akadémikus, igazságügyminiszter, Gombás Pál és Ligeti Lajos akadémikusok, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökei és a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tagjai, valamint a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésére hazánkba érkezett német tudósküldöttség vezetője, Baumgarten professzor.

Megjelentek az ünnepi ülésen Kónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Friss István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja és Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese. Megjelent az ünnepi ülésen J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a többi baráti állam külképviseletének vezetői és képviselői.

Rusznyák István akadémikus, az Akadémia elnöke nyitotta meg az ünnepi ülést.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B lo. kiadás

1951. december 9.

13 óra 20 perc

/Magyar Tudományos Akadémia....1.folyt./ t TP/Mk Bn

Rusznayk István üdvözölte a megjelenteket, majd bejelentette, hogy a hétfői napon érkezik A.V. Pallagyin akadémikus, az Ukrán Tudományos Akadémia elnöke, valamint V.P. Nyikityin akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja. Erkezésüket bejelentették még a Lengyel Köztársaság, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiájának küldöttségei, megígérte részvételét Bernal professzor az angol Royal Society tagja és Cosyns professzor Belgiumból

Ezután Rusznayk István a következőképen folytatta:

- Akadémiánk ma kezdődő nagygyűlése szerves része annak a békeharcnak, amelyből az egész magyar nép szívvel-lélekkel kivieszi a részét. A magyar dolgozók nem akarják újból elsz szenvedni egy tömeggyilkos háboru gyötrelmeit, nem akarják romokban latni, amit oly nehéz munkával felépítettek és a magyar tudósok is népükkel együtt a békés építés, nem pedig a romolás szolgálatába akarják állítani tudásukat. Népünk lelkesedését és egységét a békéért folytatott küzdelemben nagymértékben fokozza az a tudat, hogy a világpolitikai események napról-napra igazolják a Szovjetunió vezette 800 milliós békétábor hatékony erejét a háborus gyujtogatók mesterkedéseinek meghiusításában, igazolják a békétábor bölcs vezetője, a nagy Sztálin azon tanításának igazát, hogyha a békére törekvő egyszerű emberek százmilliói összefognak, biztosítani tudják a tartós békét.

- A magyar tudósok hazánk eddigi történelme folyamán még sohasem dolgozhattak olyan kiváló körülmények között, olyan szeretettől és megbecsüléstől övezve, mint napjainkban. Mentosok a gondoktól és a kutatáshoz szükséges legfontosabb eszközök rendelkezésükre állanak. A párt és a kormányzat szeretetteljes gondoskodására jellemző a többi között az a nemrégben kelt határozat is, amely messzemenő rendszabályokkal biztosítja a tudományos alkotómunka zavartalanságát. Mind-ozt a szeretetet és megbecsülést elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük és szomályosan a magyar nép bölcs vezérének, Rákosi Mátyásnak, aki állandó figyelemmel kíséri, tanácsaival és utmutatásaival segíti tudományos életünk fejlődését.

Rusznayk István akadémikus nagy tetszéssel fogadott beszéde után Artur Baumgarten professzor a Német Demokratikus Köztársaság Tudományos Akadémiájának üdvözlétét tolmácsolta. Ezután Erdoy-Gruz Tibor akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia fotitkára emelkedett szólásra.

- Népünk hatalmas erőfeszítéseiben tudósaink is mind növekvő mértékben vesznek részt. A háborus uszítók kezében a tudományos kutatás az új, borzalmas tömegpusztító fegyverek kidolgozását, a fegyvergyártás racionalizálását, a halált-okozó baktériumok minél több ember elpusztítására alkalmas tenyésztésének tanulmányozását, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. december 9.

13 óra 30 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia....2. f. o. l. t./ t TP/Mk. Bn

a pusztítást és a halált szolgálja. A béketábor tudósai ezzel szemben a békés építés meggyorsítására és megkönnyítésére kutatnak újabb módokat, gigantikus méretekben váltják valóra a marxizmus-leninizmus filozófiájának azt az alapelvét, hogy nemcsak a természet megértése, hanem megváltoztatása is feladatunk. Azok a hatalmas munkák, amelyek során a Szovjetunióban az élő és holt természetet mélyrehatóan átalakítják és ezzel az emberek tízmillióinak adnak eddig sivatár területeken bőséges és gondtalan életlehetőséget, a tudósok előtt eddig soha nem látott perspektívákat nyitnak meg. Nem méltó tudós névre az, aki e lehetőségek láttán habozik, hogy a szocializmus békés építésére és erősítésére, vagy az imperializmus pusztító erejének növelésére fordítsa-e munkáját. A mi tudósaink nyugati szaktársaikkal szemben előnyös helyzetben vannak, mert közvetlen tapasztalatból látják, hogy mire fordítja a szocializmus munkájuk eredményét. Látják ezt itthon is, de elsősorban a Szovjetunióban, ahová mind több tudósunk megy ki tanulmányutra és győződik meg a tudomány szocialista felhasználásának lenyűgöző eredményeiről.

A továbbiakban Erdey-Gruz Tibor akadémikus rámutatott az elmélet és gyakorlat egységének nagy jelentőségére, s minő mondotta - a szocializmust építő társadalomban leomlik az elméleti és az alkalmazott tudományos munka közötti válaszfal. A magyar tudósok kutatómunkájának nagyban hozzájárul majd a boldog és gazdag, fejlett és kultúrát, békés és erős, szocialista Magyarország megteremtéséhez. Súlyos hiba volna azonban az elmélet és gyakorlat közötti válaszfal lebontását az elmélet háttérbe szorításának, vagy szűk prakticismusban aprópénzre való felváltásának minősíteni. A szocialista építés ugyanis nemcsak azt várja, hogy a gyakorlati élet mindennapi kérdéseire adjon felvilágosítást a tudomány, hanem elsősorban azt kívánja, hogy iránytmutasson a fejlődésnek és a gyakorlati élet bő tartaléka, nem pedig foltozója legyen. A gyakorlattal való kapcsolat nem akadályozza, hanem termékenyíti, vérbővé, lüktetővé teszi a tudomány fejlődését, új szempontokat, új indítórókat tár fel a tudomány számára.

Erdey-Gruz Tibor a tudomány tervezhetőségéről szólva kiemelte, hogy - az olyméretű természetalakításokhoz, amelyek az emberek tízmillióinak bőséges ellátására alkalmas pusztaságok teraövétételéhez szükségesek, a biológia, vagy bármely más tudomány magában nem elégséges. A kémia és fizika minden ága, az atomfizikát sem kivéve, a geológia, hidrológia a kohászat, gépészet és a többi műszaki tudományok együttes munkája képes csupán előkészíteni és végrehajtani azokat az óriási méretű természetalakításokat, amelyeknek a Szovjetunióban tanui vagyunk.

/folyt.köv./

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. december 9.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

2. Mk/Mk Bn

A Meteorológiai intézet jelenti ... december 9.-én, vasárnap délután 12 óra or:

A hőmérséklet kissé emelkedik. Az óceáni levegő nyomába, amely Francia- és Németországot árasztja el, Anglián át hűvös légtömeg áramlik. Különböző légtömegek hatására Nyugat-Európában és a Skandináv-félsziget felett esik az eső. Közép- és Kelet-Európa nagyrészen esendős, ködös idő alakult ki, az évszaknak megfelelő alacsonyabb hőmérséklettel. Hazánkban szombaton páros, ködös idő volt, kisebb felhőátvonulásokkal és ködszítással. A hőmérséklet országsszerte 5-8, Pécsen 10 fokra emelkedett. Vasárnap reggelre egy-két ködös hely kivételével mindenütt fagyment alá hűlt le a levegő. Egerben minusz 5 fokra mértek. A talajközeli rétegben sem észleltek lényegesen alacsonyabb értékeket.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn esti: Ma ködös idő, egyes helyeken ködszítással. Holnap felhőátvonulások, több helyen eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet főleg az ország déli részén kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel 3-6, délután északon 6-9, délen 9-12 fok között. /MTI/

/A Magyar Tudományos Akadémia....3.folyt./ t TP/Mk Bn

Ilyen munkák és az ezekkel kapcsolatos kutatások csak nagy távlatokat felölelő tervek alapján végezhetők. A szocializmus építése által kitűzött hatalmas feladatok és lehetőségek tehát szükség szerint magukkal hozzák a kutatási munka hosszú távra szóló rendszeres tervezését.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. december 9.

14 óra 25 perc

/Folytatta tanácskozásai.....2.folyt./ FT/Mk Gp

Bán Gábor, az Elektromos Művek mérnöke a műszaki dolgozók problémáiról beszélt. Hangsúlyozta, hogy a pártszervezeteknek fokozottabb gondot kell foglalkozni a műszaki értelmiség, ezen belül a mérnökök politikai nevelésével. Javasolta, hogy a pártértekezlet hozzon olyan határozatot, amely a párt alapszervezetei kötelességévé teszi, hogy rendszeresen foglalkozzanak a műszaki értelmiségiekkel.

Biszkó Béla, a X. kerületi pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a kőbányai üzemek mindhárom negyedében teljesítették a tervet, november 30.-ig forint-értékben az 1951 évi terv 99.5 százalékánál, cikkek szerint 94 százalékánál tartottak. Rákosi elvtárs beszédére - folytatta - üzemünk dolgozói újabb felajánlásokkal, magasabb termelési eredményekkel válaszoltak. Üzemünk tervteljesítésében hullámzások, visszaesések vannak, egyes vasipari üzemünk tervszerűsége évközben változó volt, a folyamatos gyártás megszervezésében is mutatkoznak nehézségek. A hibák okait a pártbizottság csak részben tárta fel. Nem ismerjük kielőlegezően a gyárak osztályainak munkáját és a vezetőkérdéseket is csak részben. Emiatt nem elég konkrét a pártbizottság politikai munkája sem. A pártbizottságnak többet kell foglalkoznia a gyár igazgatóival, főmérnökeivel, számon kell kérje tőlük a terv teljesítését. A X. kerületi pártszervezet javasolja - folytatta - hogy emeljük fel a következő tervévben a megtakarítás értékét, a minisztérium/jóváhagyott összeg 10 százalékával. Ehhez szükséges, ^{által} hogy a minisztériumok megjavítsák ezen a területen munkájukat s hogy az üzemek az eddiginél sokkal jobban karolják fel a Gazda-mozgalmat.

Weller Antal, a MAVAG Mozdony- és Gépgyár igazgatója adatként idézett arra, hogy a későn érkezők, a műszakon belüli önkényes szünetek, a műszak korábbi befejezése, az ebédszünet önkényes meghosszabbítása, a szerszámhiány, a darura-várás, az a tény, hogy a művezetők sokszor feleslegesen vonják el a dolgozókat munkagépüktől - egyszóval, a munkafegyelom lazasága és a rossz munkaszervezés egyes műhelyekben az összmunkaidő egynegyedét is veszteségidővé változtatja. Elmondotta, a munkafegyelom lazaságáért felelős művezetőink, műszaki vezetőink egy része is, akik szó nélkül hagyták a hiányosságokat és inkább keresték az olcsó népszerűséget, minthogy felvegyék a harcot a fegyelom megszilárdításáért. ^{R,} ~~Ø~~ azok,

Tóth Sándorné, a Divat Cipőgyár sztahanovista főnöke, beszámolt arról, hogy a gyár ^{Alomeradását már behozta} és a Rákosi elvtársnak tett fogadalom értelmében tervüket december 23.-ig befejezik. A jegyrendszer eltörlésére üzemünk dolgozói úgy válaszolnak - mondotta - hogy az arubőség további biztosítására tervon felül december utolsó napjaiban 5500 pár cipőt készítenek, ebből 1.500-at a Gazda-mozgalmat keretében.

/folyt.köv./

H TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. december 9.

14 óra 55 perc

/Folytatta tanácskozásait....3.folyt./ FT/Mk Gp

Kassai Géza, az Eötvös Loránd Tudományegyetem marxizmus-leninizmus tanszékének igazgatója hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy az egyetemen ma már 40.000-en tanulják a marxizmus-leninizmust. Felhívta az üzemi pártszervezetek titkárainak figyelmét, hogy biztosítsák az egyetem esti szakára járó dolgozók tanulását, az egyetem munkájában való részvételt.

Vasecz Piroska, a MAVAG sztahanovista ifjuniója rámutatott, hogy a fiatalok döntő többsége csak kampányszerűen vesz részt a versenyben. Ez a hiányosság elsősorban onnan adódik, hogy a DISZ budapesti bizottsága szintén csak egyes jelentős dátumoknál mozgósítja a fiatalokat a versenyre. Beszámolt arról, hogy évi tervük befejezése érdekében üzemükben ugyanevezett fogadalom-brigádok alakultak, amelyek segítségével akarják biztosítani Rákosi Mátyásnak tett ígéretük maradéktalan végrehajtását és azt, hogy tervüket a nagy Sztálin 72. születésnapjára befejezzék.

Czira Dénes, a Magyar Acélarugó sztahanovista követője elmondotta, hogy üzemük 1951 évi tervét november 14.-én befejezte. A követőhely ezenbelül már október 7.-re teljesítette tervét. A terv sikeres teljesítése érdekében - mondotta - komoly harcot folytatunk a fegyelem megszüntetéséért. Különösen a kőtölki dolgozónál mutatkozik hiányosság. Eloffordul sok esetben, hogy ezek földjük miatt igazolatlanul hiányoznak. Beszámolt arról, hogy komoly segítséget jelent a fegyelem megszüntetésénél a minisztertanácsnak az a határozata, amely biztosította a művezetők jogkörének kiszélesítését.

Vida Gyula, a Ganz Villamosági Gyár pártbizottságának titkára után Záreczki Zoltán, a BEMÉRT Gépgyár pártbizottsági titkára szólalt fel. - Üzemi pártszervezetünk - mondotta - munkájában legjobb tudása szerint alkalmazta a Politikai Bizottság termelésre vonatkozó határozatait és Pártunk II. Kongresszusának határozata értelmében munkáját a termelés ellenőrzése terén igen nagy mértékben megjavította. Politikai munkájában állandóan arra törekedett, hogy agitációs munkánk élő legyen, összekapcsoljuk a termelési problémákkal, amit igen komoly mértékben sikerült is megvalósítani. Ez év januárjában üzemünk tervszerűsége csupán 70-80 százalékos volt. Ma már büszkén jelenthetjük a Budapesti Pártértelvezésnek, hogy a BEMÉRT Gépgyár, amelyikről a tavalyi pártértelvezés híres elvtárs, mint az egyik legrosszabb esetről számolt be, ma 99-100 százalék tervteljesítés mellett dolgozik és évi tervünket november 24.-én befejeztük. Ezen túlmenően üzemünk kollektívája jó termelési eredményeiért elnyerte az "Élőzom" címet. R.
Ezután Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének titkára szólalt fel. Beszámolt a "Nők a tervért" mozgalomról, amelyet a Magyar Pannipar fenekájának nődolgozói indítottak el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. december 9.

15 óra 25 perc

/Folytatta tanácskozásait...4.folyt./ FT/Mk Gp

Partvívaink érzik a felelősséget a terv teljesítéséért és harcra indul-
tak a "Nők a tervért" jelszóval, hogy az asszonyok tömegeit mozgósítsák évi tervünk teljesítésére és túlteljesítésére. Ez a mozgalom nagy visszhangra talált nemcsak tagságunk, hanem a szervezetünkön kívül álló nődolgozók körében is. Sikertült olyan asszonyokat is mozgósítani, akik eddig egyáltalán nem tettek felajánlásokat és nem álltak versenyben. IV. körületben például 2000 asszonyt tudtunk bevonni a mozgalomba, akik nem tagjai a pártnak, de még az MNDSZ-nek sem. Az asszonyok bátran és kezdeményezően lépnek fel és harcolnak a termelést gátló nehézségek ellen.

- Munkánk során minden erőnkkel harcolunk a Központi Vezetőség határozatainak megvalósításáért, hogy minél nagyobb számban mozgósítsuk az asszonyokat a szocialista munkaversenyre, a női brigádok szervezésére. A "Nők a tervért" mozgalom elindítása óta 200 új MNDSZ brigád alakult. Egyéni agitációval és más különböző módszerekkel igyekszünk és igyeksznek szervezetünk a munkafegyelmet megjavítani. Több üzemünkben levelet írnak a későnjövőknek és az igazolatlanul hiányzóknak, vagy kis figyelmeztető cédulákat írnak a későnjövők gépeire. Feladatunknak tekintjük a mozgalmat továbbszélesíteni és harcolunk azért, hogy minden asszony teljesítse évi tervét és hogy minél több háziasszony kapcsolódjon be az építő munkába. Jobb munkára kötelez bennünket pártunknak tett ígéretünk, de ezen túl kormányunk és pártunk közellátási intézkedése, amely nagyban megkönnyíti a dolgozó nők helyzetét.

/folyt.öv./

Magyar Tudományos Akadémia...4.folyt./ t TP/MK 1e R₁

Műszaki területen nagy hiányossága eddigi tudományos terveinknek, hogy nem terjedtek ki az elért tudományos eredményeknek a gyakorlatba való átvitelére. Bár a gyakorlati megvalósítás többnyire nem az elméleti kutató feladata, a tervbe ezt is be kell dolgozni, mert a terv egyik feladata éppen a különböző szakemberek összefogása egy cél érdekében. Egyébként is a tudományos eredmény gyakorlati alkalmazása csak a tudományos kutató hatékony együttműködésével vezethető teljes eredményre.

Erdey-Gruz Tibor akadémikus felhívta a tudósok figyelmét a szovjet tervkészítési módszerek tanulmányozásának jelentőségére, valamint annak fontosságára, hogy a terv végrehajtását menet közben ellenőrizzék.

- Öt éves tudományos tervünk készítésében kutatóink legszálosabb köréi vettek részt a párt útmutatásai alapján /folyt.öv./

/A Magyar Tudományos Akadémia...5.folyt./ t TP/Mk 1e Bn

és az Akadémia illetékes szerveinek vezetésével - folytatva. - a kutatók javaslatai alapján az Akadémia 60 állandó bizottságának több mint 600 tagja dolgozott a terv előkészítésén. Egyes kiemelkedő kérdéseket a tudományos egyesületek ülésin vitették meg a tudósok, szakemberek bevonásával. A szocialista iparosítás elősegítése terén kutatóink munkája elsősorban új technológiai eljárások kidolgozására és a meglévő tudományos alapon való fejlesztésre, hazai nyersanyagbázisunk kiszélesítésére és a népgazdaság növekvő energia-szükségletének biztosítására irányult. A mezőgazdaság szocialista átalakulását a nagyüzemi gazdálkodáshoz szükséges új eljárások és gépfajták kidolgozásával, nagy termelékenységű és ellenálló, jöminőségű növény- és állatfajták kialakításával kívánják tudósaink segíteni. Orvostudományi terünk célkitűzése a legelterjedtebb és legveszélyesebb betegségeket megelőzésére és gyógyítására új, hathatósabb módszerek kidolgozása. A kulturális forradalom elmélyülését pedig úgy kell támogatnunk, hogy hazai viszonylatra alkalmazzuk és továbbfejlesztjük a marxizmus-leninizmus tanításait és ápoljuk haladó kulturális örökségünket. Feladataink végrehajtásához nemcsak az anyagi eszközöket kell a multhoz képest lényegesen növelni, nemcsak tudományunk haladó hagyományait kell teljes mértékben kiaknázni és felhasználni, hanem tovább kell fejlesztenünk és alkalmaznunk kell a kutatás legkorszerűbb módszereit. Reménytelen volna a rátkváró nagy feladatoknak a megoldása, ha nem támaszkodhatnánk a Szovjetunió tudományának eredményeire és tudósainak segítségére. A támogatás, amit a Szovjetuniótól e téren kapunk, rendkívül sokoldalú. Nagyjelentőségű az a segítség, amelyet a szovjet szakirodalomtól kapunk és ezt igyekezünk a akadémiai/szovjet munkák fordításával növelni. A szovjet tudomány bámulatos eredményei előérésének leglényegesebb eszközei közé tartozik a marxizmus-leninizmusnak a kutatásban való következetes alkalmazása, a kritika és önkritika, a termékeny, elvszerű vita-fegyvereknek bátor használata, az elmélet és gyakorlat szoros és állandó kapcsolatának biztosítása.

Erdey-Gruz Tibor akadémikus a tudományban alkalmazott kritikáról és önkritikáról szólva rámutatott, hogy mulasztások terhelték azon a téren az Akadémia elnökségét, mivel nem mutatott példát az elvszerű, elmélyült bírálatra, mely pedig az igazi irányító munka egyik alapja. A kelő elvi kritika a világnézeti kérdésekben a régi elavult eszmék ellen folytatott szenvedélyes, következetes harc híján nálunk még nem bontakozott ki megfelelő mértékben. Az elnökség a jövőben arra fog törekedni, hogy e téren is több segítséget nyújtson a tudományos osztályoknak, megvitassa egyes tudományágak fejlődésének elvi kérdéseit és azok megoldását kelően megalapozott elvi bírálattal mozdítsa elő. /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. december 9.

12 óra 37 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...6.folyt./ t TP/Mk 1e Bn

A továbbiakban az előadó rámutatott a Magyar Tudományos Akadémia ezévi munkájának egyes eredményeire. A többi között példaként említette meg Török Imre akadémikusnak a biológia területén végzett eredményes munkásságát, valamint Vály Nagy Tibornak az új antibiotikumok előállítására terén végzett kutatómunkáját. Fogarasi Béla akadémikusnak a Logika című művét, mint filozófiai kutatásunk jelentős eredményét, Rényi Alfréd akadémikusnak és munkatársainak az alkalmazott matematika terén végzett munkáját méltatta.

Erdey-Gruz Tibor a továbbiakban kiemelte, hogy az erkölcsi megbecsülés mellett tudósaink, kutatóink bőségesen részesülnek anyagi támogatásban, kandidátusi és doktori illetmények, kutatási ösztöndíjak, és a nemrég rendszeresített kutatási jutalmak formájában. Nagygyűlésünk záróülésén több mint háromnegyed millió forintnyi kutatási jutalmat osztunk ki a különböző minisztériumokkal együtt tudósaink között s a jövő évben mintegy tizenöt millió forintot fordítunk a tudományos eredményeknek a rendes fizetésen felüli díjazására. /mondotta -

Ezután Erdey-Gruz Tibor haladó hagyományaink ápolásának jelentőségéről beszélt. - Multunkban számos nagy tudós és alkotó volt, akikre joggal büszkék lehetünk. Bolyai János kutatásai, amelyek forradalmi eredményekre vezettek a geometria terén, egyidejűleg voltak Lobacscevszkij hasonló eredményeivel, anélkül, hogy tudtak volna egymásról. Jedlik Ányos Pesten korábban fedezte fel a dinamo elvét, mint Siemens Németországban, illetve Wilde Angliában. De elszigeteltsége folytán éppen oly kevéssé lett az elektromosság széleskörű gyakorlati alkalmazásának megindítója, mint Jakobi, aki Oroszországban szerkesztette meg az első elektromossággal hajtott járművet. Ötívós Lorándnak, a nagy fizikusnak, akadémikusnak egykori elnökének nagyjelentőségű fizikai felfedezései mai kutatóinknak is mintaképül szolgálhatnak. Semmelweis Ignác és a két Korányi az orvostudomány fejlődésére világszerte elismert hatással voltak, hogy csak néhányat említsünk nagy tudósaink közül.

- Mi méltányoljuk az angol ipari forradalom eredményeit, a nagy francia forradalmat, méltányoljuk a tudományos és műszaki haladást a kapitalizmus fejlődő és virágkorában. Sajnálattal látjuk azonban, hogy nyugaton a tudomány mindinkább szakít haladó hagyományaival, az emberiség javának szolgálatá helyett mindinkább az imperializmus kiszolgálójává válik. A nyugati tudomány züllésére tipikus példa a British Medical Journal, a világ egyik legtekintélyesebb orvostudományi lapjának, november 10. számában megjelent értekezés. H. M. Shortt, az angol Királyi Társaság tagja, az orvostudományok doktora szóból-szóra a következőket írta:

/folyt.köv./

R.

B 18. kiadás

1951. december 9.

15 óra 35 perc

Magyar Tudományos Akadémia....7.folyt./ t TP/Mk 1e Bn

"Mi közvetlen szempontunkból az embert úgy kell tekinteni, mint csak egyetlen egyedet a természet hatalmas komplexumában és fel kell ismernünk, hogy a tulságos siker a kutatásban végzetes lehet. Ha az ember megszünteti mindazokat a javányokat és betegségeket, amelyek sujtják, akkor fajtája megsokszorozódik, megesz mindent a föld színén és így éppen sikere eredményeképpen elpusztítja magát". - Ilyen tudományból nem kérünk. Amikor a kozmopolitizmus ellen küzdünk, nem égtájak, vagy nemzetek szerint akarjuk osztályozni azt, amit elfogadunk és átveszünk, vagy visszautasítunk és elvetünk. Kozmopolitizmus az, amikor minden előtt meghajlanak, ami Nyugatról jött és lenéznek mindent, ami hazai vagy más nemzetek alkotása, csak azért, mert nem nyugati. Legveszedelmesebb a kozmopolitizmusnak a szovjet tudomány lebecsülése. A tudomány minden eredményét, ami a valódi haladás irányába mutat, a technika minden vívmányát, mely a nép ügyét szolgálja és felemelkedését hivatott előmozdítani, a művészet minden alkotását, amely az életkedvet növeli, a fejlődésért való lelkes küzdelemre sarkent, a dolgozó életét széppé és vidámmá teszi, örömmel üdvözöljük, nagyrabecsüljük és felhasználjuk, jöjjön az bárhonnan. Ma is behatóan tanulmányozzuk a haladó nyugati tudomány minden komoly eredményét és felhasználjuk azokat. Mi nem tehetünk róla, hogy a nyugati tudománytól a haladás irányában mind kevesebbet tanulhatunk és Nyugaton a haladó tudományt mindinkább elnyomják. A szovjet tudósok bizonyították be tetteikkel, hogy a dialektikus materializmus világnézete és módszerének tudatos alkalmazása szolgálja legjobban a tudomány fejlődésének és a dolgozó érdekében való felhasználásának ügyét. Mi, magyar tudósok a tudomány magyar hagyományaira alapozva, nemzeti hagyományaink minden értékét kihasználva, a szovjet tudomány példáit és eredményeit követve, a marxizmus-leninizmus iránymutatása mellett kívánunk dolgozni. Ezzel járulunk leghatékonyabban hozzá, hogy megőrizzük az emberi tudás és kultúra további gazdagításának fontos feltételét, a békét, amelynek ügyét a nagy Sztálin vezetésével a világ békoszerető népei diadalra viszik - fejjezte be szavait Erdőy-Gruz Tibor.

Erdőy-Gruz Tibor. /formája
A diszülés Rusznyák Istvána akadémikus zárószavaival ért vé-
gett. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése

Mk 1e a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről:
December 10.-én, hétfőn, a várható középhőmérséklet Budapesten és
az egész ország területén 4 fok fölött. /MTI/

G

B 18. kiadás

1951. december 9.

15 óra 35 perc

/A Magyar Tudományos Akadémia....7.folyt./ t TP/Mk 1e Bn

"A mi közvetlen szempontunkból az embert úgy kell tekinteni, mint csak egyetlen egyed a természet hatalmas komplexumában és fel kell ismernünk, hogy a túlságos siker a kutatásban végzetes lehet. Ha az ember megszünteti mindazokat a javányokat és betegségeket, amelyek sújtják, akkor fajtája megsokszorozódik, megesz mindent a föld színén és így éppen sikere eredményeképpen elpusztítja magát". - Ilyen tudományból nem kérünk. Amikor a kozmopolitizmus ellen küzdünk, nem égtájak, vagy nemzetek szerint akarjuk osztályozni azt, amit elfogadunk és átveszünk, vagy visszautasítunk és elvetünk. Kozmopolitizmus az, amikor minden előtt meghajlanak, ami Nyugatról jött és lonéznek mindent, ami hazai vagy más nemzetek alkotása, csak azért, mert nem nyugati. Legveszedelmesebb a tudomány minden eredményét, ami a valódi haladás irányába mutat, a technika minden vívmányát, mely a nép ügyét szolgálja és felemelkedését hivatott előmozdítani, a művészet minden alkotását, amely az életkedvet növeli, a fejlődésért való lelkes küzdelemre sarkít, a dolgozó életét széppé és vidémmá teszi, örömmel üdvözöljük, nagyrabecsüljük és felhasználjuk, jöjjön az bárhonna. Ma is behatóan tanulmányozzuk a haladó nyugati tudomány minden komoly eredményét és felhasználjuk azokat. Mi nem tehetünk róla, hogy a nyugati tudománytól a haladás irányában mind kevesebbet tanulhatunk és Nyugaton a haladó tudományt mindinkább elnyomják. A szovjet tudósok bizonyították be tetteikkel, hogy a dialektikus materializmus világnézete és módszerének tudatos alkalmazása szolgálja legjobban a tudomány fejlődésének és a dolgozó érdekében való felhasználásának ügyét. Mi, magyar tudósok a tudomány magyar hagyományaira alapozva, nemzeti hagyományaink minden értékét kihasználva, a szovjet tudomány példáit és eredményeit követve, a marxizmus-leninizmus iránymutatása mellett kívánunk dolgozni. Ezzel járulunk leghatékonyabban hozzá, hogy megőrizzük az emberi tudás és kultúra további gazdagításának fontos feltételét, a békét, amelynek ügyét a nagy Sztálin vezetésével a világ békoszerető népei diadalra viszik - fejjezte be szavait Erdőy-Gruz Tibor.

diszülés Rusznyák Istvána kadémikus zárószavaival ért véget. /MTI/

Meteorológiai Intézet jelentése

Mk 1e a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: December 10.-én, hétfőn, a várható középhőmérséklet Budapesten és az egész ország területén 4 fok fölött. /MTI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 19. kiadás

1951. december 9.

17 óra — perc

/Folytatta tanácskozásait....5.folyt./ FT/Mk Gp

Zentai József, a III. kerületi pártbizottság titkára elmondotta, hogy a kerület dolgozói megértették Rákosi Mátyásnak tett fogadalmuk jelentőségét és minden erőfeszítésük arra irányul, hogy annak eleget is tegyenek. Általában, ahol az év folyamán a terv teljesítésében jelentős elmaradások voltak, a lemaradásokat behozták. Zentai József megállapította ezután, hogy megjavult a művezetők és mesterek viszonya a terv-teljesítéshez. Hiányosság azonban özemeinkben - mondotta, - hogy a műszaki vezetés és a pártszervezetek között nem kielégítő a kapcsolat. Nemcsak a kerületi pártbizottság, hanem az alapszervezetek is elhanyagolták a műszaki értelmiséggel való foglalkozást.

Ezután DISZ küldöttség üdvözölte a Budapesti Pártértelkezletet. - A budapesti ifjúság nevében megfogadjuk - mondotta a küldöttség szónoke, - hogy amit a párt budapesti szervezetének küldöttségei elhatároznak, a saját területükön a párt ifjúsági szervezetéhez méltóan segítjük végrehajtani.

Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke beszámolt arról, hogy a fővárosi lakosságát egyre fokozottabban sikerül bevonni az állami ügyek intézésébe. Ma már 699 albizottság és mintegy 17.000 aktív segíti a budapesti tanácsok munkáját. Csúszán a lakóterületi takarékossági mozgalomban több mint 21.000 aktív vesz részt. A tanácsotagok beszámolóin májusban 6500, novemberben pedig több mint 13.000, tehát kétszer annyi közérdekű javaslat hangzott el. Még jobban fokozni kell azonban tanácsaink tömegszervezeti jellegét. - A létrejövő házközelőségek mellett rá kell majd térnünk a lakóbizottságok megszervezésére - mondotta.

Beszólt Pongrácz Kálmán arról, hogy a tanácsok gazdasági munkája egy osztendő alatt nagymértékben megnövekedett. A tanács irányítása alatt álló vállalatok száma 1951-ben 39-ről 128-ra, a termelőszövetkezeti csoportoké 25-ről 37-re emelkedett - mondotta. - A kongresszus utmutatása nyomán közel száz új kisipari szövetkezetet alakítottunk. Ujjonnan létesített vállalataink, szövetkezeteink elsősorban a lakosság szükségleti cikkeit gyártják, mint például a cipőjavító, lakás-karbantartó szövetkezetek, ruhanemű javító, kötőipari, tűzhely-karbantartó vállalataink.

Beszámolt a hiányosságokról is, így arról, hogy igen fontos kiküszöbölni azokat a hibákat, amelyek például a kenyérrel vagy a Patyolat és KIK vállalatok működésével kapcsolatban mutatkoznak. Szocialista kiskereskedelmi hálózatunk kérdéseivel foglalkozott, majd beszámolt arról, hogy a budapesti iskolák első osztályába az előirányzott 9900 tanuló helyett 11.000 iratkozott be és ez nekik 56.2 %-a munkásszámra. A budapesti tanácsok működését bírálva beszólt arról, hogy a régi értelmiségi dolgozókat nem egyszer mellozik, háttérbe szorítják és ezáltal gátolják azt, hogy szaktudásukat építő munkánk szolgálatában teljesen kifejtthessék.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 20.kiadás

1951. december 9.

18 óra 45 perc

/Folytatta tanácskozásait...6.folyt./ FT/Mk Gp

Ezután méltatta a Budapesti Pártbizottság részéről a tanácsnak nyújtott segítséget, majd beszámolt arról, hogy a Szovjetunióban kintjárt tanács-
küldöttség milyen hasznos tapasztalatokkal tért haza.

Koczina Gyula ezredes, az Allamvédelmi Hatóságon dolgozók
üdvözlését tolmácsolta.

- Mi jól tudjuk - mondotta - hogy az Allamvédelmi Hatóságon
dolgozó kommunistáknak aldozat'ész munkával, az ellenség elleni eréd-
ményesebb harccal kell kiérdemelniük továbbra is a munkásosztály és
dolgozó népünk szeretetét és támogatását. Igérjük a Budapesti Párt-
értekezletnek, hogy szocializmust építő népünk, drága Rákosi elvtárs
iránti forró szeretettől áthatva, pártunk vezetésével, továbbra is
lesújtunk népünk ellenségeire s ezzel is elősegítjük szocializmust
építő drága hazánk további felviragozását.

Kiss Dezso, a Rákosi Művek pártbizottságának titkára, a ter-
melés pártellenőrzésének kérdésével foglalkozott. Elmondotta, hogy ezen
a területen van javulás és hangsúlyozta, hogy azokban az üzemrészekben,
ahol a tervet teljesítették, ez nem kis mértékben köszönhető a párt-
szervezet jó munkájának, a termeléssel való foglalkozásnak.

Németh Gyula, az Alumíniumgyár pártszervezetének titkára
után Csikesz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság agit.prop.titkára
a politikai tömegmunka kérdéseiről beszélt.

- Nem vált eléggé tudatossá nálunk - mondotta a többi között -
mit jelent a párt és a munkásosztály közti állandó és szoros kapcsolat.
A mindennapi politikai munka feladata, hogy harcoljon nap nap után
a maradiság, a lazaság, a fegyelmezetlenség ellen, a munkához való új
viszony kialakításáért, a munka termelékenységének emeléséért és a terv-
nek minden részletében való teljesítéséért.

Ezután a népcvelo munka hiányosságairól beszélt, majd
hangsúlyozta: a jó politikai tömegmunka szükségessé teszi, hogy népc-
velóink rendszeresen képezzék magukat, hogy minden népcvelo részvegyon
a pártoktatásban. További sikereink záloga, a párt és kormányhatározatok
maradéktalan végrehajtásának feltétele, pártszervezeteink, népcvelóink
jó politikai tömegmunkája. Ehhez a harchoz újabb hatalmas segítséget
ad Rákosi Mátyás legutóbbi beszéde, Központi Vezetőségünk és kormányunk
határozata. Tudatosítani kell, hogy minden egyes ember/saját kezébe
van letéve életszínvonalának további emelése.
nok

Hazi Jenő ezredes a néphadsereg budapesti pártszervezetei
és kommunistái üdvözlését tolmácsolta.

- Ahogy egy üzemben pártagnak lenni annyit jelent, mint
élni a termelésben és munkafegyelomben, úgy a hadseregben is azt
jelenti, élni a hadseregben, például mutatni a tanulásban, a fegyelomben. Mi tud-
juk, hogy hadseregünk erejének egyik döntő forrása, hogy odaadón
szereti a népet, amelyből való és a nép szereti hadseregét. /folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. december 9.

18 óra 45 perc

/Folytatta tanácskozásait...7.folyt./ FT/Mk Gp
dolgozó

Hogy a mi hadseregünk valóban a magyar/nép hadserege, azt nemcsak az a tény mutatja, hogy vezetői, tábornokai, tisztjei és tiszthelyettesei döntő többsége a munkásosztály és a dolgozó parasztság sorából került ki, de azok a tények is, hogy katonáink hogyan segítik a dolgozó nép munkáját. A párt azt követeli tőlünk, hogy ezt a viszonyt erősítsük; ezért ez pártszervezeteink egyik legfontosabb feladata.

Rudas Ernő, a DISZ budapesti bizottságának titkárhelyettese a DISZ szervezetek megszilárdulásáról, tagságuk megnövekedéséről számolt be. Hangsúlyozta azonban, hogy igen komoly hiba a DISZ-szervezetek vezetőségében a fluktuáció és ez kihat a termelés frontjára is. A pártkongresszus tiszteletére indított versenyben az ifjuság 90 százalékka vett részt és most csak 81 százalék versenyez. Bár a fluktuáció oka elsősorban az, hogy sok fiatal vezetőt emeltek ki más funkcióra, iskolára, honvédek, a kader-utánpótlás; a helyettesek nevelése. segített volna a hiányosságokon.

A DISZ a párt ódos gyermeke - mondotta. - Budapest dolgozó és tanuló ifjúsága nevében ígéretet teszek, hogy jobb munkával arra törekszünk, hogy méltók legyünk nagy partunk és szeretett édesapánk, Rákosi elvtárs bizalmára.

Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitkára szólalt fel ezután.

- Tudjuk azt, - mondotta a többi között, - hogy a szocialista realista színjátszáshoz nem elég csupán a tehetség, hanem ahhoz az élet igazi ismerete szükséges, amely viszont elképzelhetetlen a marxista-leninista világszemlélet birtoklása nélkül. Hibáink fő oka, hogy színészeink ideológiai felkészültsége hiányos, nem ismerik eléggé a körülöttünk zajló valóságos életet.

Szász Ferenc, a Fémáru és Szerszámgyártás főmérnöke megállapította, hogy években egy-egy időszakban megmutatkozott lemaradás egyik alapja a politikai munka romlása, a szakszervezetek nem kielőgítő törekvessége, a kapkodó gazdasági vezetés és a munkaverseny-mozgalom visszacsúszása.

Elmondotta, hogy a vezetők népszerűség kedvéért hagyják, hogy aprócspró hivatalos és magánügyekkel lekötse őket, eltereljük figyelmüket a döntő fontosságú kérdésekről. A kiadott intézkedések ellenőrzése ennek következtében elmarad, ami aláássa a munkafegyelmet. A munkafegyelmelet megszilárdításának egyik legfontosabb alapja a jól működő, vasfegyelmettségű gazdasági szervezet, amelyben mindenki tudja feladatát. Ezt elérni, csak úgy lehet, ha határozott, egyértelmű intézkedéseket teszünk ésoha nem mulasztjuk el a kiadott intézkedés napi ellenőrzését. A főmérnökök és művezetők felelősségéről és jogairól szóló rendelkezések nagy segítséget jelentenek, /folyt.köv./

/Folytatta tanácskozásait....8.folyt./ FT/Mk Gp

de a vezetők túlzott elfoglaltsága még mindig akadályozza a munkafegyelem megszilárdításának.

Zelei Ferenc, a XI. kerületi pártbizottság titkára elmondotta, hogy a párt és a kormány legutóbbi határozataira a jegyrendszer megszüntetéséről, tetteikkel feleltek a kerület dolgozói. Így például a Kismotor és Gépgyárban a határozat megjelenése óta 4 százalékkal emelkedett a gyár átlagteljesítménye. A legtöbb üzem újabb felajánlásokkal, a meglévők módosításával válaszolt a határozatra.

Herceg Károly, a Rákosi Művek JB elnöke beszámolt arról, hogy súlyponti üzemekben két sztahanovista iskolát indítottak, amelyeknek célja a 100 százalékon alul dolgozók elméleti és gyakorlati megsegítése. Az ÜM-ben indult el a nőder-mozgalom és ma már 350 azoknak a sztahanovistáknak és műszakiaknak száma, akik vállalták két-három dolgozó társuk patronálását. Beszült a hibákról is és köztük arról, hogy a délutáni és éjszakai műszakokban sok a kivánni való a munkafegyelem terén. Ezek döntő okának a szakszervezeti aktívahálózat hiányosságait tartja.

acs Ferenc, a Budapesti Pártbizottság káderosztályának vezetője beszámolójában foglalkozott azzal, hogyan kell segíteni az új pártvezetőségeket munkájukban.

- Minden pártbizottság minél előbb teremtsen meg a maga szilárd, jól képzett káderbázisát - mondotta. - Különösen ki kell használni a három hónapos pártiskola által nyújtott lehetőségeket.

Vladár Eva textilmérnök arról a segítségről számolt be, amelyet a X. kerületi pártbizottság nyújtott a termelés kérdéseit illetőleg az üzemeknek. Hangsúlyozta azonban, hogy a pártbizottság számára is, az alapszervezetek számára is alapvetően szükséges a termelés minden kérdésének, a terv minden tényezőjének alapos ismerete.

Biró László, a Világosság főszerkesztője a levelezőhálózat fontosságáról beszélt. Elmondotta, hogy a Budapesti Pártbizottság lapja, a Világosság is ért el kezdeti eredményeket ebben az évben a munkás-mozgalom fejlesztése során. Ez a fejlődés elsősorban a szerkesztőségben jelentkezik és már elértük a havi 700-750 levelet. Az utóbbi hónapban ez a szám visszaesett. Megállapítottuk, hogy roánk is vonatkozik a Politikai Bizottságnak az a figyelmeztetése, hogy ne legyen a levelezőhálózat való foglalkozás, mozgalom szervezése csak a levelezési rovat feladata, hanem valamennyi munkatárs és elsősorban a szerkesztőség vezetőségének elsőrendű feladata. /levelező

Komócsin Mihály, XII. kerületi pártbizottság titkára, felkérte a Kőböl József terjesztette be a határozati javaslatot.

A Budapesti Pártértelvezlet résztvevői nagy tapsal fogadták a határozati javaslatot, majd titkos szavazással megválasztották a Budapesti Pártválasztmányt. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. december 9.

19 óra - perc

/Folytatta tanácskozásait...9.folyt./ FT/Mk Gp

Ezután a pártértekezlet részvevői lelkes tapsa közepette olvastak fel a Rákosi elvtársat üdvözlő levelet.

"Drága Rákosi elvtárs!

A főváros kommunistái és egész dolgozó népe nevében harcos üdvözlötünket küldjük és forró szeretettel köszöntjük Önt, vezérünket és tanítónkat, a Budapesti Pártértekezlet alkalmából.

Örömmel jelentjük Rákosi elvtárs, hogy az MDP II. Kongresszusán óta jelentős eredményeket értünk el öt éves tervünk végrehajtásában. A mi szép fővárosunkban új gyárak, lakások, iskolák, kulturális épületek, üzemek új gépeket, új felszerelést kaptak. Öntudatban, a párt és a haza iránti hűségben fejlődtek tagjaink és fejlődtek a dolgozó tömegek is pártunk nevelő munkája nyomán. Az élenjáró munkások, sztahanovisták, kiválóan dolgozó értelmiségiek száma egyre növekszik. A szocializmus építésében felmérhetetlen jelentőségű segítséget nyújt számunkra a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a Szovjetunió élenjáró dolgozóinak tapasztalata. A szovjet munkatapasztalatok segítettek Piskor elvtársat, az Egyesült Izzó sztahanovistáját ahhoz, hogy máris teljesítette öt éves tervét; a szovjet tapasztalatok felhasználásával rövidítették meg és tökéletesítették üzemünkben a munkafolyamatokat, a szovjet tapasztalatok ösztönözték Gazda elvtársat nagyfontosságú kezdeményezésére, a hulladékanyagok felhasználásával kapcsolatban, amely túlnőtt a Rákosi Mátyás Művek keretén és országos mozgalommá terebélyesedett.

Harc közben értük el eredményeinket. Az akadályok leküzdésében a békéért és szocializmusért vívott kemény harcban mérhetetlen nagy segítséget jelentett és erőt adott a budapesti pártszervezeteknek, hogy Ön, drága Rákosi elvtárs számos esetben személyesen mutatta meg a helyes utat számunkra.

Mi, budapesti kommunisták azzal mondunk köszönetet Önnek segítségéért, hogy egész szívünkkel, minden erőnkkel törekszünk még következetesebben harcolni Pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtásáért, nagy tervünk valóra váltásáért. A budapesti üzemek dolgozói megfogadták Rákosi elvtársnak, hogy ezévi tervüket teljesítik és túlteljesítik.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. december 9.

19 óra 05 perc

/Folytatta tanácskozásait...lo.folyt./ FT/Mk Gp

A budapesti kommunisták, valamennyi pártszervezet és maga a Budapesti Pártválasztmány az első vonalban fog harcolni azért, hogy ez az ígéret maradéktalanul teljesüljön. Az elmúlt hetek eredményei alapján elmondhatjuk, hogy Budapest ^{széke} fogják tartani adott szavukat.

Drága Rákosi elvtárs! Budapest dolgozó népe is, mint az egész magyar nép, pártunk, Központi Vezetőségünk irányításának, Rákosi elvtárs vezetésének köszönheti, hogy hazánk egyre erősebb és gazdagabb, életünk egyre szebb és boldogabb. Rákosi elvtárs tanít bennünket, szüntelenül arra, hogy legyünk hűek a felszabadító Szovjetunióhoz, a békefőbor, a haladó emberiség nagy vezéréhez, Sztálin elvtársához, akinek tanításait, utmutatásait követve építhetjük csak sikeresen a szocializmust. ^{üzemei be}

Most újabb lépést tettünk előre a felemelkedés útján, Pártunknak és kormányunknak a jegyrendszer eltörlésére, az árak és bérek rendezésére vonatkozó határozattal. Budapest dolgozói üdvözlik és helyeslik ezt az intézkedést. Ebben is Rákosi elvtárs szerető, bölcs gondoskodását látjuk és hálájukat a munka frontján kivívott újabb győzelmekkel fejezik ki.

Megfogadjuk Rákosi elvtárs, hogy a II. kongresszus határozatainak megvalósításáért küzdünk munkánk minden területén, szüntelenül erősítjük Pártunkat, következetesen harcolunk Pártunk fegyelmenek, harci szellemének tovább erősítéséért, küzdünk a kommunista bíráló és önbíráló további kifejlődéséért és maradéktalan érvényesüléséért, fáradhatatlanul, erőnket nem kímélve munkálkodunk Pártunk ideológiai színvonalának magasabbra emeléséért.

Igérjük, hogy az Ön tanítását követve hiven követjük a lenini-sztálini zászlót, belső és külső ellenségeink, a háborús gyűjtő- és szövetségesek minden árnyékodása ellenére győzelemre segítjük a pártunk vezette harcot; az öt éves tervért, békénk megvédéséért, szabad hazánk felvirágoztatásáért.

Budapest, 1951. december 9.-én.

„ Budapesti Pártértelkeozlet. ”

A budapesti pártszervezetek értekeozlete Kidas István zár- szava után az internacionále élneklésével, a párt, Rákosi Mátyás, a Szovjetunió, a nagy Sztálin percekig .zugó éltetésével ért véget.

/MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

25. kiadás

1951. december 9.

21 ór. 55 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 9.-én, vasárnap este 21 órakor:

Np pr

Több helyen eső.

Igy Az enyhe óceáni léghullámok csak lassan nyomulnak kelet felé és tartós esőzést okoznak Nyugat-Európában. Közép-Európában és Kelet-Európa nagy részén tart a csendes párás idő. Hazánkban vasárnap a nyugati határszélén és keleten párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet a déli megyékben, ott, ahol köd nem volt vagy napközben feloszlott, elérte a 10-11 fokot is. Általában azonban csak 5-8, a fővárosban 4, Miskolcon 2 fokig emelkedett. Pár csepp esőt jelentett Gyíregyháza.

Budapestn vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm mérsékeltén süllyedő irányzat.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, több helyen eső. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet főleg a déli megyékben kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestn hétfő reggel 4-6, délben 7-9 fok között.

h h h

V E G E